

今年上海旅游节将推进“文旅+”和“+文旅”，形成更多“必游”打卡点

释放文旅消费新动能 打造提振经济新引擎

消费大数据显示，上海市旅游总消费达4784.5亿元，同比增长7%。

“文旅消费热度攀升印证了人民群众对美好生活的追求和向往。”市文旅局表示，围绕保持上半年文旅消费热度不减这一目标，旅游节广泛动员文旅企业，跨界联动金融机构、电商平台等，推出了内容丰富、形式多样、线上线下相结合的系列促消费活动，充分释放文旅消费新动能，让更多市民游客走进节日的美好与欢乐。

本届旅游节期间，全市重点企业积极参与，持续开展文旅消费惠民活动。“乐游云购9·17”2023旅游消费季，通过线上直播+线下嘉年华，带来一批热门目的地的美食和文旅优惠产品；备受关注的国产大邮轮“爱达·魔都号”也将首次在线下与市民游客见面；携程、美团、抖音、驴妈妈等知名文旅企业和平台推出了近20亿各类优惠补贴，覆盖吃住行游购娱全场景。同时，景区（点）门票半价优惠这一传统惠民利民的活动继续保留，活动时间为9月16日至9月22日，共有包括东方明珠、上海野生动物园、上海迪士尼乐园、上海海昌海洋公园等在内的70家文旅机构参与活动。

市文旅局介绍，本次旅游节将大力推进“文旅+”和“+文旅”，促进文旅各要素互联互通，围绕“吃住行游购娱”全产业的全要素，形成更多魔都“必游”的热门文旅打卡点。

东湖集团第九届东湖美食节、江南吃货节等将让市民游客可以“吃”遍天下美食；围绕“住”得安心，锦江、万豪、凯悦、洲际、华住等酒店集团推出各类住宿优惠套餐；围绕“行”走上海，滴滴将发放夜生活折扣券和优惠券包，助力旅游节夜间经济；都市畅“游”、时尚嗨“购”、“娱”乐休闲等方面，各家企业还破圈跨界，推出“都市潮玩卡”“畅游长三角一票通”“上海旅游节限定”等特色商品，组织“美好上海·花园生活节”等活动。

市文旅局介绍，本次旅游节将大力推进“文旅+”和“+文旅”，促进文旅各要素互联互通，围绕“吃住行游购娱”全产业的全要素，形成更多魔都“必游”的热门文旅打卡点。

芭蕾舞剧《白蛇传》：足尖抒写“中国式情书”

本报记者 宣晶 实习生 孙彦扬

说起民间传奇《白蛇传》，你脑海中会浮现出怎样的画面？今晚，广州芭蕾舞剧院将携新作《白蛇传》亮相上海国际舞蹈中心，以足尖抒写一封感人至深的“中国式情书”。



广州芭蕾舞剧院今晚携新作《白蛇传》亮相上海国际舞蹈中心，图为剧照。（演出方供图）

记者，编舞将中国传统舞蹈文化元素与古典芭蕾相糅合，丰富了舞者的上身动作。尤其是以轮指、穿手、掏手、抽手、盘手等中国古典舞动作，快速拼接出不规则的组合，同时配合腰部拧曲晃动的姿态，塑造“蛇”的妖媚姿态。

芭蕾舞剧《白蛇传》由视觉艺术家叶锦添任服装造型设计，《白蛇：缘起》《白蛇2：青蛇劫起》等大热影视的音乐制作人郭好为作曲。舞剧不仅利用宋文化元素，在画面意境、音乐编曲、服饰装扮等细节表达上呈现出独特的东方质感，还运用多媒体布景技术，在视觉呈现和剧情推进中实现与传统文化的高度融合。

现代艺术与古典神韵交融合一

千百年来，《白蛇传》的故事不断被续写与改编，成了承载东方特色和情感寄托的经典爱情传说。因此，主创团队考虑的首要问题就是依据舞蹈艺术语言自身的审美属性，进行舞剧结构上的突破和创新。

这部“五个一工程”奖、茅盾文学奖作品首度登临文艺舞台

今秋，听一回评弹《千里江山图》

男主结构中“陈千里”一角由蒋调传人黄海华出演，高博文则担纲代号为“西施”的特工易君年。《千里江山图》讲的是上海的事、上海的人，读来让人心潮澎湃。

中篇评弹中，评话名家吴新伯将担纲讲述人，让评话艺术在新创剧目中也能展示其独特的艺术魅力。在吴新伯看来，25万字的小说原著，要浓缩在两个晚上的演出中，难度很大；改编版本将充分发挥评弹说、噱、弹、唱、演的艺术特色，探索评弹演绎红色谍战、表现重大题材的艺术空间。

演样式方面也有所创新，舞台呈现将进行符合现代审美的艺术改造。据导演王昕轶透露，说书先生将不再身着长衫旗袍，而是穿上角色的服装登台。台上也不只有“一桌两椅”，而将营造沉浸式的观演空间。

本报讯（记者王筱丽）“用方言描绘当时的时代风云和社会烟火气，《千里江山图》的故事以评弹的方式讲述再合适不过，我现在内心波涛汹涌。”著名作家孙甘露说道。昨天，改编自孙甘露同名长篇小说的中篇评弹《千里江山图》在虹口区今潮8弄有戏堂建组排练，这也是这部“五个一工程”奖、茅盾文学奖作品首度登临文艺舞台。

上海评弹团集结了全团最强演出阵容，将以“评弹连台本戏”的独特样式分上下两本演绎，上本将于11月29日-30日首演于天蟾逸夫舞台，下本将于明年上半年推出。

在建组会上，上海评弹团团长高博文抢先揭秘，现场弹唱了《千里江山图》中的一小段唱段。目前作品处于剧本坐读阶段，双

能否看好牙、能否配上更多药、如何拓展专科全科联动——

社区卫生服务中心为市民健康“兜好底”

本报记者 苏展

市政协昨天召开“加快优质医疗资源提质扩容和均衡布局，提升基层医疗中心能力”专题协商会，现场不少政协委员直言就医感受——社区卫生服务中心基本诊疗能力仍有提升空间。

放眼全市，今年以来沪上已启动进一步提升社区卫生服务能力工作：推进优化社区药品配备、提高社区基本诊疗能力、促进优质医疗资源下沉等。市卫生健康委也于年初定下新一轮社区卫生服务中心建设目标：兜底百姓健康，定位3个中心，即护理中心、康复中心、健康管理中心。

如何“兜底”，百姓说了算。政协委员在调研中发现不少共性问题：如，用药尚未实现与二三级医疗机构畅通衔接；全科专科需更有效联动……这些表征直指分级诊疗是否

已形成秩序，更关乎人才、技术、资金等资源要素的科学配置。据此，委员们建议，明确社区卫生服务机构功能定位，加强社区牙医和心理医生等专科服务力量，优化卫生人才培养机制。

配药和用药

考量社区医院的服务能级，药是一处指标。委员们认为，配药问题在于打通关节限制。市政协常委、市中医医院院长钟力炜建议，要打通中药制剂使用“最后一公里”，在原有试点基础上，制定中药制剂品规的遴选机制、诊疗方案后，可推广至所有医联体内的基层社区卫生服务中心。

市政协委员俞庆榕建议，可探索适当放宽社区基本药物用药比例限制，推动区域内医疗机构常见病用药

目录达到一致。药，怎么用？如何确保用药安全？眼下，长宁区江苏路街道社区卫生服务中心正探索实践家庭医生参与家庭医生签约服务模式。临床药师通过与家庭医生工作室结对，为签约居民建立患者药物治疗管理档案，为他们制定个性化、精准化用药方案，进行合理用药干预。俞庆榕进一步提出，可探索加强上级医疗机构药师下沉社区开展用药指导工作机制，助力提升社区合理用药水平。

专科和全科

配药只是一项服务，社区卫生服务中心首先是医疗机构，诊疗服务质量是衡量其发展能级的关键。比如社区医院能不能看牙，能不能看好牙，成为现场大家热议的话题。政协委员、

上海交通大学口腔医学院执行院长蒋欣泉表示，当前的社区卫生服务，口腔健康服务的能力和覆盖面都相对较弱。

对此，多名委员建议：配合相关政策，基层医疗应对牙科给予更多重视；加强对基层医生技能的培训；更深层次，要从医院校端关注牙科医疗人才的储备等问题。

对于专科建设，委员们关心“有没有”，也聚焦“强不强”。眼下，沪上社区卫生服务中心已基本形成儿科诊疗全覆盖。市政协委员、复旦大学附属儿科医院原党委书记徐虹建议，加快建设上海社区卫生服务中心“儿童健康管理中心”，并将其纳入上海建设国家儿童医学中心（复旦大学附属儿科医院、上海交通大学儿童医学中心）的重要工作。

全科医生和全科医生是医疗服务的“两条腿”。市政协常委、农工党市委专职副主委姚捷认为，根据医疗卫生服务需求，推动“紧密型”医联体、专科联盟建设，促进专科医生和全科医生间的联动。完善医保支付政策，引导居民优先利用社区卫生服务，并加快补上基层医疗卫生服务机构全科、预防、儿科、老年照护等领域短板。

副市长华源通报有关情况，市政协副主席金兴明出席。

（上接第一版）

陈刚代表青海省委、省政府和全省600万各族群众，向上海市委、市政府多年来给予青海特别是果洛的帮助支持表示衷心感谢，对上海援青干部人才及其家人的坚守与付出致以崇高敬意和诚挚问候。他说，上海市委、市政府全面贯彻落实习近平总书记对上海工作重要指示要求，加快服务构建新发展格局，着力推动高质量发展，各领域取得的优异成绩令人鼓舞。青海推进现代化建设，离不开中国特色社会主义制度的优越性，离不开祖国大家庭的温暖，离不开上海等援青省市的

推进对口援青沪青交流合作迈上新台阶

无私帮助。两省市携手前行、两地人民共同奋斗，就是对新时代最好的致敬。多年来，上海等兄弟省市持续加大对口援青力度，一批批援青干部来到青海，一个个援建项目落地青海，与青海各族群众结下深厚友谊，在打造高地、建设“四地”、促进各民族交往交流交融中留下了最美的身影。作为受援方，青海一定要把握好对口援青带来的难得机遇，尽最大能力为援青干部人才干事创业、成长进步提供保障，牢记嘱托、感恩奋进，加快推进现代

化新青海建设。吴晓军说，近年来，上海市委、市政府把对口援青作为重要政治责任，推动上海综合功能优势与青海资源禀赋紧密结合，支援合作更加深入，支援帮扶更加有力，支援措施更加精准，支援领域更加拓展。我们将感恩奋进，深入贯彻落实习近平总书记关于支援合作工作的重要论述和考察青海重要讲话精神，坚定不移贯彻落实党中央决策部署，提升对口支援合作质量效益。坚定不移打造

生态文明高地，加大山水林田湖草沙冰生态治理、生态产品价值实现机制、碳达峰碳中和等方面的合作力度，加快国家公园示范省建设。坚定不移推动高质量发展，深化两地产业合作，提升“四地”建设水平，共同推动科技成果转化应用，赋能青海数字发展。坚定不移推进共同富裕，持续抓好产业和就业帮扶，发展绿色生态产业，扎实推进乡村振兴，让各族群众有更多获得感、扎实推动共同富裕，让各族群众有更多获得感。坚定不移促进交往交流交融，共同铸牢中华民族共同体意识，奋力推动现代化新青海建设迈上新台阶。青海省领导王林虎、朱向峰参加相关活动。

本报讯（记者史博臻）市土地交易市场昨天发布商品住房用地出让公告，共计7幅地块，出让面积约50.14公顷，涉及浦东、静安、长宁、青浦、奉贤、金山等区，起始总价约185亿元。

与此前有所不同的是，本批次出让增加了“高品质建设”的具体要求。“绿色建筑和超低能耗建筑”“公共租赁住房”的建设要求将在现场竞价环节竞拍。

“高品质建设”指标包括装配式建筑、可再生能源、BIM技术应用、适老化建设、全装修商品住房的装修价格标准、绿色建筑和超低能耗建筑、公共租赁住房等。引入这一建设要求，旨在通过加强民生保障、老年宜居、公共服务等功能，推动绿色低碳建设，进一步强化住宅建设高质量发展导向。

根据地块所在区域和特点，出让人在出让前，就各地块的装配式建筑、可再生能源、BIM技术应用、适老化建设、全装修标准，以及“绿色建筑和超低能耗建筑”“公共租赁住房”等建设条件，征询相关职能部门意见，纳入出让文件。其中，“绿色建筑和超低能耗建筑”“公共租赁住房”两项指标，既在出让文件中明确相关建设条件的底线，又可通过现场竞价市场化竞拍相关上限要求。

本批次交易活动，现场竞价采取先竞价、再竞拍“绿色建筑及超低能耗建筑”和“公租房”比例，若仍有多个竞买人接受最高限价和同等竞报条件的，则最终通过摇号确定竞得人。竞买人参加竞买活动，需承诺按竞得的“高品质建设”要求签订出让合同，后续按照合同，接受相关主管部门监管，实施土地全生命周期管理，确保高品质建设要求落地。

本批次部分中心城区、重点地块根据各区出让意见采取“招挂复合”出让，在地块“高品质建设”要求的基础上，通过先开标后竞价的方式“好中选优”，进一步引导开发企业提供高质量的城市作品。

从新的规则和管理措施看，上海切实加强住宅建设高质量发展导向，加强民生保障和公共服务功能，促进住房建设精细化、集约化、绿色化发展。

打造知识高地创新高地教育高地

四所大学附属学校落地临港

本报讯（记者周渊）临港新片区昨天举行庆祝第39个教师节大会暨首届“临港教育奖”颁奖典礼。记者从会上获悉，上海交通大学、同济大学、上海财经大学、上海音乐学院4所附属学校将布局临港新片区，会上还发布了《关于加快推进临港新片区教育高质量发展的若干意见》，加快打造产业之城、科创之城和优秀的教育之城。

会上，市教委与临港新片区签署合作共建教育改革开放先行区战略合作协议。临港新片区管委会与耀中耀华教育机构签署合作共建上海临港耀中外籍人员子女学校（筹）协议；与上海交通大学、同济大学、上海财经大学、上海音乐学院签署合作共建基础教育学校协议，将通过高校附属办学模式，在临港新片区陆续布局落地多所优质基础教育学校。

临港新片区党工委委员、管委会专职副主任苗挺介绍，《关于加快推进临港新片区教育高质量发展的若干意见》从教育、科技、人才“三位一体”角度出发，包含加强基础教育建设、探索实施特色化教育模式、推动建设教育改革开放试点学校、实施基础教育人才专项激励、推进社会教育资源开放共享、促进教育对外开放合作、推动产教融合发展等十条意见，全方位为新片区教育事业提供坚强有力支持和保障，助力临港新片区打造知识高地、创新高地和教育高地。

与此同时，备受关注的上海滴水湖学校（暂名）正在紧锣密鼓筹备中，计划于明年开始建设，2025年对外招学生和开学。活动现场，市教委副主任杨峰荣获上海滴水湖学校（暂名）校务委员会主任聘书，华东师范大学基础教育与终身教育发展部部长、华东师大二附中教育联盟主席李志聪荣获筹备组组长聘书。王超、徐旭、蒋耀龙等8位扎根临港、在临港教育领域作出突出贡献的教师荣获首届“临港领雁奖”，10位“临港育人奖”代表获颁。

记者了解到，临港新片区成立四年来，坚持教育优先发展，适度超前提速教育项目建设，努力引进优质教育资源，探索推进教育治理创新，加快建设高品质现代化教育。目前临港主城区已开办中小学幼儿园（含校区）63所及上国际部临港办学点1个，正在加快推进28个在建教育项目建设。义务教育阶段和学前教育阶段集团化办学率达100%，今年9月高起点新开办上中东校高中部、华东师大二附中临港奉贤分校等3所基础教育学校。集聚优秀教育人才，目前已引进特级教师（正高级）3名、培养正高级教师2名，即将发布新一轮基础教育人才引进培养政策。

市委常委，临港新片区党工委副书记、管委会主任陈金山出席。

周世述管理思想研讨会举行

本报讯（记者储舒婷）追寻大师的足迹，周世述先生诞辰110周年纪念暨周世述管理思想研讨会昨天在华东大学举行。会上，《周世述学术文集》发布，“周世述管理研究院”揭牌。

周世述是我国管理学、政治学、行政学界的著名学者，中国民主同盟盟员。他始终活跃在我国行政学与政治学界，为改革开放后我国行政学学科重建以及中国特色社会主义行政管理学研究作出了毕生贡献。他获得哈佛大学公共行政学博士学位后，任教于西南联大；他也是改革开放后我国行政管理学学科恢复与发展的奠基人和开拓者之一，为我国培训了解放后的首批行政学者，出版了我国改革开放以来第一本行政著作《行政管理学》，为我国行政管理学科建设与教育事业作出重大贡献。上海市政协副主席、民盟上海市委主委陈群出席。

体彩公报	七星彩第23104期公告
	中奖号码：9 4 4 8 2 8 + 10
排列3第23241期公告	一等奖 0 0元
中奖号码：9 3 5	二等奖 7 120405元
直选每注奖金1040元	三等奖 37 3000元
组选3每注奖金346元	四等奖 1470 500元
组选6每注奖金173元	五等奖 24239 30元
	六等奖 862999 5元
排列5第23241期公告	一等奖基金积累数：
中奖号码：9 3 5 1 4	201602711.75元
每注奖金10000元	